

## 《与神同行》 生命的信息（1）

在马太福音 5 章里面，有一节经文是我们都很熟悉的，也许是会背诵的，就是 14 节，那是我们今天要思想的经文，从其中我们要看看怎样建立生命的信息。

主耶稣在太 5:14-16 这样说：“你们是世上的光，城造在山上，是不能隐藏的。人点灯，不放在斗底下，是放在灯台上，就照亮一家的人。你们的光也当这样照在人前，叫他们看见你们的好行，便将荣耀归给你们在天上的父。”

主耶稣说我们是世上的光，那是不能被隐藏的，我们的生命是公开的，而不是隐藏的，是被人看见和感受到的。它不是放在床底下，而是每一个人都看得到的。主耶稣要我们知道，我们周围的人是在观察着我们的生命，看着我们的一举一动的。正因为我们的生命是光，是照耀在人前，是被人观看的，因此主耶稣要求我们要有好行为，这样才可以使人因为看见而将荣耀归给天父。

根据主耶稣在这里的说法，就指出了一件很重要的事，就是每一个人的生命，其实都在传递信息。我再说一遍，每一个人的生命，其实都是在传递信息。当我们回望自己的过去，试问你的生命说明了什么，你的人生传递了什么信息。又当你看自己现在所过的生活的时候，你现在的生命又传递着什么样的信息呢？人被造是要反照造他的主的荣美的。约翰说，“这生命就是人的光”。保罗说“你们显在这世代中，好像明光照耀。”

在神的眼里，人的生命就好像光一样，是要照在人前的，这光不能被周围的人所忽略，照样我们的生命也不能被忽略。

也许你会说，我的生命不会有任何的影响力，我只不过是一个很平凡的人，是平凡人中的平凡人，我是不会传递什么信息的。其实不然。每一个人的生命，都在传递着信息。如果你对自己的人生有着负面的看法，或者你本身有很多负面的行为，那么你的生命就传递着一个信息，说明出生命不是重要的，所以你才轻看自己和生命。

今天，很多人的生命都在传递着负面的信息，许多人想放弃生命，许多人并不珍惜生命，这同样是一种信息，只不过是负面的信息。所以，不管信息的内容是什么，每一个人的生命，其实都在传递着不同的信息，都在向周围的人诉说着一些事情。我们生命的光，是与周围的人有沟通的，这光是传递着某些信息给周围的人的。

到底你的人生传递了什么信息呢？你有什么信息要向周围的人说呢？你是不是在告诉周围的人说，人生十分美好，因为耶稣基督成为我的生命呢？或者是你在告诉周围的人说，人生是痛苦的，无奈的，绝望的，失意的，没有盼望的呢？我们的人生到底是积极的，还是消极的呢？是正面的，还是负面的呢？到底我们的生命在传扬着什么样的信息呢？这很值得我们去思想。

基本上，我们的人生是透过三个渠道去传达信息的，这三个渠道就是我们的品格，我们的说话，以及我们的行为。作为神儿女，我们有没有透过我们的品格，说话和行为，去向周围的人说明神的作为，见证基督的大爱，以及圣灵的能力呢？到底我们愿意我们的生命，传达怎样的信息呢？今天的生命，是要跟你一起来思想，到底怎样建立起生命的信息。

每一个人都有要传的信息，而作为基督徒的你我，也在建立起我们要传递的信息。不管我们知不知道，同不同意，拒绝或是接受，我们都在不停的传送着信息。而神的心意，就是要我们在生命中建立起祂要我们传达的信息，如果我们能够依着神的心意去做，神就可以因此得着荣耀，而我们的人生就有非凡的价值。

神当然希望藉着我们的生命去传扬祂，要是我们所传的，不是神要我们传扬的，我们就是隐藏了神要我们的信息，不让别人从我们身上看见又真又活的基督。主耶稣明说，“你们是世上的光”，是照耀在人前的，是吸引人的，是叫别人注意的。当别人看见我们的品格，留心我们的说话，察看我们的行为，跟我们接触的时候，他们可以看见我们生命的特色，他们会听得见我们所传的信息，而他们也因此而归荣耀给神。也许别人所注目的，是我们，而不是神，但是我们所达到的，是将人带到神面前，让人透过我们而认识神。

如果我们的生命，只是吸引人到自己面前，那我们就是错失了基督徒生命中应该达到的目的。神的目的和期望，不是我们高举自己，把人带到自己面前；乃是要高举神，把人带到神面前，叫人因此认识神，信从神，荣耀神。每一个人的生命都有信息可传，也有信息要传，问题是你要传怎样的信息呢？神要透过我们的品格，我们的性情，我们的恩赐，我们的才干，我们的说话行事，来传达神的真实，神在我们身上的作为。

有些作母亲的说，我实在没有信息可传，我的一生就是在家庭里面，做家务，照顾家庭，换尿布，洗奶瓶，相夫教子而已，我的人生毫无信息可言。其实不然，作为母亲的，神要透过我们的生命去建立信息，去给周围的人一个深刻的印象。

若是我们不配合神的目的，不走在神的旨意之中，神所花的时间就会长些。要是我们错过了，或者是不知道的话，这也会让神花更长的时间。然而，我们要是明白神在我们身上的心意和目的，我们又积极去配合的话，神会在我们身上作奇妙的事，让我们的一生，传达出美好的信息。

我们的生命，就好像光在山上照耀那样，别人到处都可以看见。我们的生命也好像盐一样，对周围有影响力，甚至能够作出决定性的影响。所以弟兄姊妹，要知道神正在建立你生命的信息，现在问题是，我们到底要传扬怎样的信息呢？我们希望自己的生命，传递些什么呢？

首先我们要对自己说，不错，人生的确是在传扬信息，每一个人都有，我也不例外。不管我今天的角色是什么，职业和地位是怎样，我都有要传的信息，先要确定这一回事，不要否定自己没有信息可传，因为这不是事实。没有一个人的生命是没有信息可言的，每一个人都有，或好或坏，或积极或消极，都有信息可传，都有要传的信息。当然今天我们在节目中所思想的范围，是属神的儿女，是真正重生得救的基督徒，到底神要在我们的生命中，建立怎样的信息呢？

以下我要给弟兄姐妹一些指引，希望你马上预备好纸和笔，把这些要点记录下来，作为日后的温习和参考。这样你不但可以自己学习，也可以和别一起努力，什至可以教导你的下一代也去学习。

好，首先我要分享的，是研读圣经。要建立起生命的信息，属神儿女的，就得好好的研读圣经。神希望我们勤奋的学习祂的话语，当我们用心去研读的时候，神的真理，神话语的亮光就会藉着圣灵展示在我们面前。神会光照我们的心思，使神的启示成为真实的，可信的。我们就会认识到神是谁，以及神的作为怎样。

若是我们不认识神，我们又怎能传达出荣耀神的信息来呢？那是绝对不可能的事。因此，研读神的话，是神能够在我们的生命中建立起荣耀祂的信息的头一步，使我们的人生变得有份量和有价值。有些人的生命，就好像浮萍那样，又或者像烟云那样，是没有分量的。今天还在，明天就消失了，根本没有分别。但有些人的生命却像贵重的精金一样，是极有份量的，你拿起来的时候，你感到它实质的存在。同样，生命的影响力，也跟我们明白神的多少有关。我们越多认识神，生命的影响力必然越大。何 6:3 说，“我们务要认识耶和华，竭力追求认识他。”

第二，要建立起生命的信息，我们得研究伟大圣徒的生命。我再说一遍，如果我们要建立起生命的信息，我们就得对伟大圣徒的生命，有所研究。举个例来说，如果我现在有一个十几岁的孩子，我会给他一个小小的研究项目，相信是能够改变他们的性格的。我会跟他说：在往后的四年中，我希望你集中研究下面这四个人的生平事迹，他们就是亚伯拉罕，约瑟，但以理和大卫。我希望你仔细研究和观察他们的生平，找出所有关乎生命的原则，以及神怎样在他们的生命中行事的原则，和他们的回应，神的作为等等。

要是他们拒绝神的引导，他们的结果怎样；要是他们凭信接受，凭信跟着神前行，结果又是怎样，神有怎样的作为。当他们顺服神的时候，神所赐的福又是怎样的临到他们。我会叫他只集中在这四个人身上，在未来的四年当中详细的研究。这不是说，他不必再读圣经，不是这个意思，但却是主力于研究这四个圣经人物的生平，看他们生命的特质，看神在他们生命中所行的事。因为每一个人的生命，都传达了一个很重要的信息。如果我们希望神生命活得有份量，想生命传达出强烈的信息，我们就得学习这些有份量的人的生命特质，为自己也建立起这样的特质来。中国古训说，“以铜为镜可以正衣冠；以古为镜可以知兴替；以人为镜可以明得失。”来 12:1-2 说，“我们既有这许多的见证人，如同云彩围着我们，就当放下各样的重担，脱去容易缠累我们的罪，存心忍耐，奔那摆在我们前头的路程，仰望为我们信心创始成终的耶稣。”

第三，要建立起生命的信息，我们得认识神在我们身上的目的和旨意。如果神要透过我们去传达生命的信息，我们就必须知道神的目的到底是什么。当然，神的最终目的是每个人都一样的，像罗马书 8 章里面所说的，是神预定我们要效法祂儿子主耶稣的模样，这是神向我们最终的心意，每个人都是一样。所以，我们要追求像主，要乐意被神雕琢和模造，因为这是一个极大的工程，我们的生命可以反映出主基督的模样。

为什么神要我们的生命，反照出耶稣基督呢？这是因为神要人成为祂心中的喜悦，永远与祂在爱中联结。赛 43:7 “就是凡称为我名下的人，是我为自己的荣耀创造的，是我所做成，所造作的。”

神怎样可以在人的身上得到最高的荣耀呢？是藉着我们这些生命中有主耶稣基督的人。如果我们的生命和生活，能够不断彰显耶稣基督的荣美，活出像基督的生命，我们的生命就可以荣耀神。神要在我们生命中建立起信息来，祂要我们的生命，发挥不同凡响的影响力，无论到那里去，无论遇见什么人，处在什么环境底下，都会因为我们的存在而有所不同，这是神最高的目的和心意。

神怎样才可以建立这信息呢？祂怎样才可以使我们的生命，变得有份量呢？神建立这信息，是透过我们明白祂的旨意，顺从祂所引导的方向，这样，神就能成就祂所要成就的。神藉此在我们生命建立祂的信息，我们的生命因着祂变得奇妙丰盛，让世人看见。那就是说，神不是单单只是让我们在生活中感到满足，或者是满足我们一切的需要，神更是要建造我们的生命，使我们有像基督一样的品格和特质，好让我们在人群中间生活的时候，可以对周围的人产生影响力。

当我们在地上生活的时候，我们不是白活的，乃是具有影响力的。那些与我们一起工作的人，一起有交往的人，一起敬拜和事奉的人，我们已经在向他们传达出信息，我们不只是不断的在向外传达着信息，而是要经常问自己：“到底这信息是我们希望传达的吗？到底这信息是神心中的渴望吗？我们是否在向世人说明，基督耶稣是我生命的源头，是我人生的意义，祂是我一切的满足，祂是我人生的中心呢？到底我们所传达的信息是什么呢？或者我们只是在传达自己：向世人说明只要你努力工作，努力向上爬，努力积存金钱，人生就可以有足够的保障呢？到时你就可以安心的退休，安心享受晚年的生活呢？这是否就是你人生的意义所在呢？”

弟兄姐妹，亲爱的朋友，你认为生命的意义是什么呢？到底人生的意义是什么呢？如果你的人生，是拥有一切却没有耶稣，那么你的人生的方向就是错的，是朝错误的方向行的呢？世人所追求和努力的，就是尽量在世间寻找快乐和拥有各种让人感到满足的事物，要让自己过得开心，要让自己今生无悔。世人的哲学就是尽你的所能多得，而且得的越快越好，因为人生苦短，所以要尽量去满足自己，不要让自己枉然度过。在神来看，这实在是毫无意义的存在。

另外，我们得回顾神在我们身上的作为，这也是我们建立生命信息的一个方法。如果我们顺从神，乐意以谦卑的心，让神在我们生命中建立起祂的信息，我们就必须对神的作为有所认识，并且经常回顾。

让我们诚实的面对自己，也在祷告中求主鉴察，如果我们停止观察神在我们身上的作为，我们又怎么能够让神在我们身上建立起祂的信息呢？如果神在我们身上有信息要透过我们去传的话，祂必然在我们身上有计划，而有计划就有作为，这是必然的，我们就得去留意和观察，去领会神的作为，神作事的方式，这是很重要的。

到底神在我身上有什么计划呢？祂有什么作为呢？祂在我身上的旨意是什么呢？我们有没有努力去寻求明白吗？

约 7:17，“人若立志遵着他的旨意行，就必晓得这教训或是出于上帝，或是我凭着自己说的。”

神在每个人身上都有不同的计划，也有不同的作为，别人的经历不等于我们的经历，神在别人身上所行的事，不等于祂也同样会一成不变的行在我们身上。所以我们得个别明白神的作为，以及神在我们身上的计划。

基督徒之所以要寻求明白神的旨意，是因为我们的生命不再是属于自己的，我们也不是为自己活着，我们是属神的人，我们的生命是依着神的带领去活的，这就是为什么我们必须明白神在我们身上的计划和作为。

那些只为自己而活的人，可以忽略神的旨意，不理睬神在他身上的作为，因为他的生命中没有神。然而，我们若是希望神透过我们传达祂的信息，这一步是不可少的，观察神的作为，领会神在我们身上的计划和旨意。

还有，要建立起属神的生命信息，我们得出去服事别人。我们不能把自己孤立起来，像生活在荒岛那样。我们必须活在人群中间，并且乐意服事他们，像主耶稣当日在地上生活的时候那样。当我们去服事和帮助别人时，神会让我们看见自己的弱点和盲点，但又同时让我们看见神的大能，因为神会给予我们力量，去做神要我们做的事。神要透过别人来帮助我们去看见自己的软弱和盲点，神要帮助我们去成长。

要是我们不与别人交往，要是我们与人群隔离，我们就失去成长的机会，就看不见自己的弱点，也经历不到神的能力了。我们如果只想独善其身，过其狭窄的生活，或者只是流连于小圈子之中，认为信仰只是私人的事，那就不是神的原则了。主耶稣说，“你们是世上的盐，你们是世上的光。” 弟兄姐妹，我们是活在人前的，是要有公开的生活表现，让其他人看见和感受得到的。

作为世上的盐，我们对周围有影响力，而作为光也是一样，不是隐藏起来的，乃是让众人都看得见的。我们不能把神收藏起来，收在盒子里；我们要高举基督，宣扬基督，与别人谈论基督，和他们分享基督在我们身上所行的事，告诉别人基督是怎样的改变我们的生命，怎样给我们人生带来满足和生活的力量，见证耶稣基督如何成为我们随时帮助等等。我们实在有很多话题可以跟人诉说，神要使用我们的生命，成为世上的光和盐，医治受伤的人，去作光指引那些仍生活在黑暗中的人。

人生有很多不同的阶段，每个阶段都可以传达不同的信息。生命就是传递信息的，这生命的信息不因为我们退休了就停下来，它是一直往前进，直到我们离开世界，它依然会继续说话，依然发挥着我们生命的影响力。有些人我们一想起就知道他是很自私的，因为他的一生过得很自私。有些人给我们的印象很骄傲，也有些人让我们感到他们有宽大的一面。当我们想到身边的人的时候，我们总会有自己的结论和评价，到底我们在别人心中的印象和结论，又是怎样的呢？这就是关系到我们生命所传递出来的信息了。

神渴望我们在生活中，能够反映出基督的生命。彼前 1:13-16 说：“所以要约束你们的心，谨慎自守，专心盼望耶稣基督显现的时候所带来给你们的恩。你们既作顺命的儿女，就不要效法从前蒙昧无知的时候，那放纵私欲的样子。那召你们既是圣洁，你们在一切所行的事上也要圣洁。因为经上記着说：你们要圣洁，因为我是圣洁的。”